
Uitzondering op 
earningsstrippingmaatregel voor 
bestaande PPS-projecten 

Beschrijving voorstel/regeling 
Deze maatregel bepaalt dat op datum indiening nota 
van wijziging bestaande projecten bij ministeriële 
regeling worden aangewezen en uitgezonderd van de 
toepassing van de earningsstrippingmaatregel. Het gaat 
hierbij om – kort gezegd - bestaande projecten die 
verband houden met openbare infrastructurele 
projecten voor het ontwerp, de bouw, de financiering, 
het onderhoud of de exploitatie, waarvan de overheid 
(centraal of decentraal) opdrachtgever is. 

Interactie burgers/bedrijven 
Deze maatregel raakt een relatief beperkte doelgroep. 
De geraakte bedrijven laten zich gezien de aard van de 
materie vaak vertegenwoordigen door fiscaal 
dienstverleners. Bij invoering zullen dan ook de 
reguliere communicatiewerkzaamheden plaatsvinden. 
Daarbij worden geen bijzonderheden voorzien. 

Maakbaarheid systemen 
De toelichting op de aangifte moet worden aangepast. 
Echter, als het koninklijk besluit na 1 september 2019 
wordt geslagen is dat niet meer mogelijk.  

Handhaafbaarheid 
Deze maatregel voorkomt extra werkzaamheden bij 
belastingplichtigen die gebruik kunnen maken van de 
uitzondering. De verwachting is dat die categorie 
belastingplichtigen de bestaande overeenkomsten die 
samenhangen met publiek-private samenwerking (PPS) 
niet hoeven te gaan heronderhandelen met de 
opdrachtgever om de financiële gevolgen te 
compenseren. Belastingplichtigen met bestaande 
overeenkomsten die geen gebruik kunnen maken van 
de uitzondering zullen naar verwachting gaan 
heronderhandelen met de opdrachtgever, zeker indien 
de projecten uit hun bankenconvenant lopen. Dit zal 
leiden tot extra werkzaamheden voor de 
Belastingdienst.  

De earningsstrippingmaatregel wordt door de 
voorgestelde maatregel voor deze relatief beperkte 
doelgroep beter handhaafbaar. 

Fraudebestendigheid 
Alle bestaande PPS-projecten die onder deze maatregel 
vallen, zijn in beeld bij de Belastingdienst. Deze 
maatregel is daarom fraudebestendig. 

Bijdrage complexiteitsreductie 
Deze maatregel draagt bij aan een beperkte 
complexiteitsreductie. Door een lijst met bestaande 
PPS-projecten te hanteren kan de Belastingdienst de 
toepassing van de uitzondering eenvoudig beoordelen 
en wordt voorkomen dat deze belastingplichtigen de 
Belastingdienst benaderen voor overleg.   

Risico procesverstoringen 
Het risico op procesverstoringen is klein, omdat sprake 
is van een relatief beperkte doelgroep. 

Uitvoeringskosten 
De automatiseringskosten worden opgevangen binnen 
de jaaraanpassingen.  

Personele gevolgen 
De personele gevolgen ten behoeve van de 
tegemoetkoming voor bestaande PPS-projecten zijn 
meegenomen bij de uitvoeringstoets voor de 
earningsstrippingmaatregel.  

Invoeringsmoment 
Deze maatregel treedt in werking op een bij koninklijk 
besluit te bepalen tijdstip, waarbij kan worden bepaald 
dat die maatregel terugwerkt tot en met 1 januari 2019. 

Eindoordeel 
Het voorstel is uitvoerbaar. 

   Gevolgen: ingrijpend / middelgroot / beperkt 

 
Interactie burgers/bedrijven x
Maakbaarheid systemen  x 
Handhaafbaarheid  x
Fraudebestendigheid x
Bijdrage complexiteitsreductie x

Risico procesverstoringen: groot / gemiddeld / klein 

Uitvoeringskosten incidenteel structureel 
 Dienstverlening €          0 €         0 
 Handhaving/toezicht €          0 €         0 
 Automatisering €          0 €         0 

Personele gevolgen: 0 fte incidenteel 
0 fte structureel 

Invoering mogelijk per: koninklijk besluit 

Beslag portfolio: jaaraanpassing 

Eindoordeel:  uitvoerbaar 


